                                                                                                 Дело № 2-24/2021
РЕШЕНИЕ

ИМЕНЕМ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

г.Казань                                                                                               5 марта 2021  года 

Мировой судья судебного участка №5 по Авиастроительному судебному району г.Казани Серебряков А.Ф., 

при секретаре судебного заседания Сафаргалеевой Р.Н.,    

рассмотрев в открытом судебном заседании в зале суда гражданское дело по иску  *** к обществу с ограниченной ответственностью «***», ООО «***» о защите прав потребителей, 

У С Т А Н О В И Л:

*** обратился в суд с иском к обществу с ограниченной  ответственностью «***» в приведенной формулировке, указав, что 14 октября 2019 между ООО «***» и *** заключен договор №1811230-Ф, согласно которому кредитор предоставляет заемщику кредит в сумме 646364 рубля 76 копеек на 36 месяцев. Заемщик обязуется возвратить полученный кредит и выплатить за его пользование проценты в размере, в сроки и на условиях, определенных в кредитном договоре. В день заключения кредитного договора по условиям кредитного договора кредитор обязал оплатить страхование от несчастных случаев и болезней в сумме 81441 рубль 96 копеек  и дополнительную услугу GAP в сумме 10258,80 рублей. Всего удержана сумма 91700 рублей 76 копеек. Реальной возможности отказа от дополнительных услуг не было. Указанная сумма включена в сумму кредита и удержана ответчиком при выдаче кредита, что подтверждается выпиской из лицевого счета. До подписания индивидуальных условий составлено и подписано заявление о предоставлении кредита.  Положения кредитного договора сформулированы самим ответчиком, являются типовыми, потребитель лишен возможности влиять на его содержание и отказаться от каких либо условий кредитного договора. В кредитном договоре не содержится указаний на то, что он может быть заключен без страхования жизни и здоровья заемщика. Предварительное включение условия о страховании в содержание кредитного договора носит выраженный навязанный потребителю характер и является непосредственно предусмотренным условием выдачи кредита, ухудшающее финансовое положение заемщика, поскольку банк за счет денежных средств заемщика страхует свой предпринимательский риск, который банк несет как коммерческая организация. В договоре, заявлении о предоставлении   кредита  отсутствуют  строки  для   отказа  от  страхования,   отсутствуют  графы для собственноручного заполнения потребителем, отсутствует заявление на подключение этой услуги. Есть только пункт о согласии на оказание услуг. Кроме того страховая премия включается в сумму кредита, и с общей суммы начисляются проценты, таким образом увеличивая сумму, подлежащую выплате заемщиком в пользу банка. Просит взыскать с ответчика денежные средства в сумме 91700,76 рублей, компенсацию причиненного морального вреда в сумме 5000 рублей,  расходы по оплате услуг представителя в размере 15000 рублей, штраф за несоблюдение требований потребителя в добровольном порядке.
Истец, его представитель в судебное заседание не явились, предоставили заявление, в котором просят рассмотреть дело в их отсутствие, предмет иска просит взыскать именно с ответчика ООО «***» (л.д.74), в предыдущем судебном заседании представитель истца иск поддержал, просил также взыскать с ответчика - банка проценты за пользование чужими денежными средствами в сумме 6361 рубль 11 копеек, пояснил, что сумма 10258 рублей 80 копеек оплачена за услугу страхование GAP, это дополнительная услуга - страхование от падения стоимости автомобиля. Истец не обращался в страховую компанию с заявлением о расторжении и возврате денежных средств. Форма заявления не предполагает возможность отказа от страхования. Согласно пункту 9 заявления о предоставлении кредита отражено, что данные услуги являются добровольными, то есть про пункт 9.1 там не указано. 
Представитель ответчика ООО «***» в судебное заседание не явился, предоставил заявление в котором просил рассмотреть дело в его отсутствие, в удовлетворении иска – отказать, указав, что в рамках кредитного договора, заключенного между сторонами банк оказывает единственную услугу - это предоставление денежных средств в кредит. По заявлению клиента банк предоставил денежные средства в кредит на цели, указанные в п. 11 индивидуальных условий. *** выбрал тариф, предусматривающий страхование жизни и здоровья, но с меньшей процентной ставкой. Процентная ставка - по кредитному договору № 1811230-ф на несколько пунктов меньше процентной ставки по тарифу, не предусматривающему страхование жизни здоровья. В заявлении на предоставление кредита, указано, что истец согласен на оказание услуг и просит включить их стоимость в сумму кредита. Истец подтвердил, что информация о действующих условиях кредитования, тарифных планах (включая информацию о наличии тарифных планов, не предусматривающих страхование жизни и здоровья), доведена до него в полном объеме. Если бы истец не имел волеизъявления на присоединение его к программе страхования, он имел возможность в момент ознакомления с распечатанным документом выразить свое несогласие, в таком случае, консультантом банка был бы предложен другой тариф. Подпись истца в последнем листе анкеты (под фотографией), подтверждает, что заемщик с условиями кредита ознакомлен и согласен. Наличие личной подписи истца в кредитном договоре, а также в анкете подтверждает его согласие на заключение договора потребительского кредита. ООО «***» без удержания какого-либо агентского вознаграждения в полном размере получило страховую премию в размере 81441.96 рублей. В апреле 2020 года истец обратился в банк с заявлением об отказе быть застрахованным лицом в  рамках коллективного договора страхования, заключенного между Банком и ООО "***". В связи с тем, что решение о расторжении договора страхования в отношении застрахованного лица и возврате страховой премии принимает страховая компания, банк перенаправил заявление в ООО "***" для принятия соответствующего решения. Страховая компания отказала *** в возврате страховой премии.  Сумма в размере 10258,80 рублей является страховой премией по договору страхования финансовых рисков владельцев транспортных средств (GAP), заключенному между АО «***» и ***. Страхователем по данной услуге является истец. Страховщиком и получателем страховой премии является АО «*** ОС». Банк лишь по заявлению клиента перечислил денежную сумму в размере 10258 рублей 80 копеек на счет страховщика. Просит в удовлетворении иска – отказать, рассмотреть дело в его отсутствие. 
В ходе рассмотрения дела в качестве соответчика по делу было привлечено ООО «***» представитель которого в судебное заседании не явился.
Исследовав письменные доказательства, суд считает установленными следующие обстоятельства: 

В соответствии  со ст. 8 Гражданского кодекса Российской Федерации гражданские права  и обязанности возникают из договоров и иных сделок, предусмотренных законом.

   На основании ст.927 Гражданского кодекса Российской Федерации страхование осуществляется на основании договоров имущественного или личного страхования, заключаемых гражданином или юридическим лицом (страхователем) со страховой организацией (страховщиком).

   Согласно ст. 934 Гражданского кодекса Российской Федерации по договору личного страхования одна сторона (страховщик) обязуется за обусловленную договором плату (страховую премию), уплачиваемую другой стороной (страхователем), выплатить единовременно или выплачивать периодически обусловленную договором сумму (страховую сумму) в случае причинения вреда жизни или здоровью самого страхователя или другого названного в договоре гражданина (застрахованного лица), достижения им определенного возраста или наступления в его жизни иного предусмотренного договором события (страхового случая).

   Согласно статье 819 Гражданского кодекса Российской Федерации по кредитному договору банк или иная кредитная организация (кредитор) обязуются предоставить денежные средства (кредит) заемщику в размере и на условиях, предусмотренных договором, а заемщик обязуется возвратить полученную денежную сумму и уплатить проценты на нее.

  В соответствии с пунктами 1 и 2 статьи 421 Гражданского кодекса Российской Федерации граждане и юридические лица свободны в заключении договора.

Понуждение к заключению договора не допускается, за исключением случаев, когда обязанность заключить договор предусмотрена настоящим Кодексом, законом или добровольно принятым обязательством.

Стороны могут заключить договор, как предусмотренный, так и не предусмотренный законом или иными правовыми актами.

 Как установлено статьей 9 Федерального закона "О введении в действие части второй Гражданского кодекса Российской Федерации", пунктом 1 статьи 1 Закона Российской Федерации "О защите прав потребителей", отношения с участием потребителей регулируются Гражданским кодексом Российской Федерации, Законом Российской Федерации "О защите прав потребителей", другими федеральными законами и принимаемыми в соответствии с ними иными нормативными правовыми актами Российской Федерации.

  В силу пункта 2 статьи 16 Закона Российской Федерации "О защите прав потребителей" запрещается обусловливать приобретение одних товаров (работ, услуг) обязательным приобретением иных товаров (работ, услуг). Убытки, причиненные потребителю вследствие нарушения его права на свободный выбор товаров (работ, услуг), возмещаются продавцом (исполнителем) в полном объеме.

Согласно пункту 2 статьи 935 Гражданского кодекса Российской Федерации обязанность страховать свою жизнь и здоровье не может быть возложена на гражданина по закону.

Включение в кредитный договор с гражданином условий о страховании его жизни и здоровья, не нарушает прав потребителя, если заемщик имел возможность заключить с банком кредитный договор без страхования указанных рисков.

В соответствии с частью 2 статьи 7 Федерального закона "О потребительском кредите (займе)", если при предоставлении потребительского кредита (займа) заемщику за отдельную плату предлагаются дополнительные услуги, оказываемые кредитором и (или) третьими лицами, включая страхование жизни и (или) здоровья заемщика в пользу кредитора, а также иного страхового интереса заемщика, должно быть оформлено заявление о предоставлении потребительского кредита (займа) по установленной кредитором форме, содержащее согласие заемщика на оказание ему таких услуг, в том числе на заключение иных договоров, которые заемщик обязан заключить в связи с договором потребительского кредита (займа). Кредитор в заявлении о предоставлении потребительского кредита (займа) обязан указать стоимость предлагаемой за отдельную плату дополнительной услуги кредитора и должен обеспечить возможность заемщику согласиться или отказаться от оказания ему за отдельную плату такой дополнительной услуги, в том числе посредством заключения иных договоров, которые заемщик обязан заключить в связи с договором потребительского кредита (займа).

14 октября 2019 между ООО «***» и ***. заключен договор №1811230-Ф, согласно которому кредитор предоставляет заемщику кредит в сумме 646364 рубля 76 копеек на 36 месяцев под 11,784% годовых (л.д.9-11). 
По условиям кредитного договора кредитор обязал оплатить страхование от несчастных случаев и болезней в сумме 81441 рубль 96 копеек (п.11 договора) и дополнительную услугу GAP в сумме 10258,80 рублей. Всего удержана сумма 91700 рублей 76 копеек (л.д. 9-11). 
14 октября 2019 года 8** было оформлено заявление на страхование, которым заемщик просит банк заключить с ООО «***» договор страхования по которому будут застрахованы его жизнь и риск утраты трудоспособности, он ознакомлен и согласен с тем, что страховая премия составит 81441 рубль 96 копеек (л.д.51).

Кроме того, в заявлении о предоставлении кредита он просит банк включить в стоимость кредита услугу GAP  стоимостью 10258 рублей 80 копеек, подтверждая что ее оплата является добровольной и не влияет на заключение кредитного договора, также просит включить в стоимость кредитного договора услугу страхования, страховая премия составит 81441 рубль 96 копеек, описанную выше (л.д.48-50).

Пункт 9 кредитного договора, содержащий обязательства по оплате страхования и услуге GAP включен в него на основании указанных заявлений истца. 

На основании заявления истца на перевод денежных средств денежные средства размере 91700 рублей 76 копеек были перечислены страховщикам (л.д.53-54). 

Указанным опровергаются доводы истца о том, что банк вынудил его заключить договоры страхования, о нарушении его права на информацию,  заявление о заключении кредитного договора, заявление на страхование, кредитный договор подписаны истцом, что опровергает довод о типовом заявлении, поскольку при нежелании быть застрахованным истец мог не заключать договоры страхования, что также следует из кредитного договора, который прямо предусматривает, что при нежелании истца быть застрахованным он может получить кредит по увеличенной процентной ставке. 

  В период охлаждения, предусмотренный указанными договорами истец с заявлением об отказе от страхования не обращался.

Таким образом, истец действуя своей волей и в своем интересе, заключил кредитный договор, и договоры страхования и оплатил услуги, зная о стоимости страховой премии.

 При таких обстоятельствах права истца не нарушены, иск подлежит отклонению в полном объеме.  
На основании изложенного, руководствуясь статьями 194- 199 Гражданского процессуального кодекса Российской Федерации,  мировой судья, 

Р Е Ш И Л:

В удовлетворении иска *** к обществу с ограниченной ответственностью «***», ООО «***» о защите прав потребителей – отказать.

Лица, участвующие в деле, имеют право подать заявление о составлении мотивированного решения судьи в течение трех дней со дня объявления резолютивной части решения судьи, не присутствовавшие в судебном заседании лица, участвующие в деле, имеют право подать заявление  о составлении мотивированного решения судьи в течение пятнадцати дней со дня объявления резолютивной части решения судьи. 

На решение может быть подана апелляционная жалоба в Авиастроительный районный суд г.Казани в течение месяца со дня объявления резолютивной части решения судьи, через мирового судью.

мировой судья
    (подпись)

                         А.Ф. Серебряков

копия верна:

мировой судья
Мотивированное решение изготовлено  26 марта 2021 года на основании заявления истца.
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